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ZAKLJUČCI KONFERENCIJE NIŠ 2011 

 

Međunarodna konferencija NEPROLAZNA VREDNOST I TRAJNA AKTUELNOST 

MILANSKOG EDIKTA održana je u Nišu, od 24 do 26, februara 2011 godine. Konferencija je, 

kao prva manifestacija takve vrste, organizovana u Nišu, rodnom mestu cara Konstantina Velikog, 

a u susret 1700-godišnjici Milanskog edikta. 

Na konferenciji su razmotreni različiti aspekti epohalnog i trajnog istorijskog i civilizacijskog 

značaja akta kojim je prvi put afirmisano načelo pune verske slobode ljudi i ravnopravnosti svih 

verskih uverenja i stvaralačkog dijaloga hrišćanstva sa grčko-rimskom kulturom. 

Na tragu slova i duha Milanskog edikta, učesnici Konferencije su posebnu pažnju posvetili 

uočavanju i isticanju neprolazne aktuelnosti ovog dokumenta u svetlu izazova sa kojima se suočava 

savremeni svet. Jedinstveno je zaključeno da pravilno razumevanje ideja sadržanih u Milanskom 

ediktu može bitno doprineti rešavanju nekih od najsloženijih problema današnjeg čoveka, kao što 

su: 

• Nepostojanje ničim ograničenog prava na versku slobodu 

• Ugrožavanje ili nepotpuna zaštita ljudskih prava 

• Nedostatak socijalne pravde i  

• Permanentno narušavanje mira u svetu. 

Imajući u vidu značaj i domašaj pokrenutih pitanja, učesnici Konferencije pozivaju da na njima u 

integralnom dijalogu ubuduće odgovorno rade svi subjekti društvenog života: državne institucije, 

Crkve i verske zajednice, kao i organizacije civilnog društva. Za pripadnike hrišćanskih Crkava 

naročito nadahnuće u naporu prepoznavanja izvornog jedinstva Crkve predstavlja okolnost da je 

Milanskim ediktom otvoren put sazivanju Prvog Vaseljenskog sabora u Nikeji.  

U tom duhu, učesnici Konferencije, koji u predstojećem velikom jubileju hrišćanstva vide 

jedinstvenu priliku za unapređenje međuhrišćanskog i međureligijskog dijaloga kao i dijaloga sa 

savremenim svetom, pozivaju da se učini sve kako bi ova velika mogućnost bila oživotvorena na 

najbolji način i u opštem interesu. 

Učesnici Konferencije 

Niš, 25.02.2011 

 

 


